

研究揭示我国最主要致命癌症

“气管癌、支气管癌和肺癌;肝癌;胃癌,是三种主要的致命癌症。”近日,中国疾病预防控制中心、首都医科大学公共卫生学院的六名研究人员在柳叶刀子刊《公共卫生》发表的论文显示,根据世卫组织2020年的估计,在大多数国家,癌症是70岁之前的第一或第二大死因。自2010年以来,癌症一直是中国的主要死亡原因,发病率、死亡率和负担都在增加。根据2020年全球癌症观察站数据库,全球每年死于癌症的人数估计接近1000万。

这篇论文从国家死亡监测系统提取了与癌症相关的死亡数据,以此为基础,按照

性别及癌症种类,梳理分析了2005年至2020年间全国31个省份所有癌症和23个癌症组的年龄和性别的死亡率。

该项研究结果显示,2005年至2020年期间,无论男女,气管癌、支气管癌和肺癌;肝癌;胃癌这三种癌症是主要的致命癌症。在男性方面,食道癌和结肠癌是第四和第五位致命癌症,而对于女性而言,第四和第五位致命癌症分别是食道癌和乳腺癌。

该研究还发现,气管癌、支气管癌、肺癌和肝癌的死亡率在大多数省份排名最高,而结肠癌和直肠癌以及胰腺癌的死亡率在高收入省

份有所增加。

值得一提的是,在2005年至2020年期间,20-39岁这一年龄段女性的致命癌症中,乳腺癌从第三位上升到第一位,宫颈癌从第六位上升到第三位。

该论文最后载明,癌症死亡率的趋势至少可以部分解释相关危险因素和发病率的变化。例如,中国男性吸烟率居高不下,很可能是导致肺癌死亡率居高不下的原因。尽管中国整体吸烟率缓慢下降(2007年至2018年间男性为58.4%至50.8%,女性为2.2%至1.9%),但中国农村地区吸烟率并未明显下降。

此项研究还提醒,要尤其注意干预措施的重要性、必要性和有效性。而中国癌症筛查的实施需要提高全国覆盖率(2015年,只有25.7%的35-64岁女性接受了乳腺癌筛查,只有31.4%的女性接受了宫颈癌筛查)。

鉴于人口老龄化和日益现代的生活方式,此次研究结果表明,需要特别努力控制气管、支气管、肺癌、结肠癌和直肠癌以及胰腺癌死亡人数的增加,提高医疗保险覆盖面,加强上述癌症的医疗体系和服务,降低国内癌症过早死亡率。

(薛莎莎)



12月15日,在枞阳县枞阳镇建设社区老年大学,老人们正在上太极拳课。今年以来,枞阳县各级老年大学通过开展舞蹈、音乐、书画等兴趣班,丰富老年群众的精神文化生活,真正实现老有所学、老有所为、老有所乐。

王章志 汪利 摄

中铁四局龙游民居苑项目部——

多重关爱 温暖农民工

本报讯 近日,从中铁四局龙游民居苑项目部传来消息,一年来,该项目部广泛开展保障农民工权益核心措施等关爱农民工系列活动,让他们切身感受到温暖。

该项目部落实合同签订、安全教育、考勤登记、收入发放等全环节管理,及时掌握农民工工资发放、思想动态等情况,

做到农民工工资按时足额发放。项目部结合自身实际,运用职工文化阵地、展板、宣传栏等广泛宣传民法典、工会法等与农民工密切相关的法律法规;联系定点医院为农民工开展“急救知识宣讲进工地”“现场突发事件处理演练”安全教育活动,对现场作业人员进行健康登记,着力打造“一人一档”健康登记制度,为农民工搭建

健康屏障。

同时,该项目部还组织开展了“夏送清凉、冬送温暖”等慰问活动,邀请农民工参加“音乐节”并免费赠送门票,项目驻地开设“民工书屋、民工夜校”,进一步提高了农民工素质,丰富了农民工精神文化生活,提升了项目部向心力和凝聚力。

(肖子凌)

霍邱县曹庙镇——

“三举措”扎实开展信用宣传

本报讯 为进一步提高曹庙镇居民的诚信意识和信用水平,霍邱县曹庙镇紧紧围绕“政务诚信、社会诚信和司法公信”等领域,创造更优经济诚信建设,打造更优营商环境,全面推进社会信用体系建设,提升镇域诚信水平,助力乡村振兴。

加大诚信宣传,积极营造诚实守信的社会氛围。今年以来,曹庙镇文明办多次联合曹庙农村商业银行,采用集中宣传和入户宣传等方式,积极宣传信用体系建

设,利用电子显示屏、宣传栏、宣传车、宣传标语和宣传横幅,宣传海报、群众板凳会等多种渠道向公众普及社会信用知识,强化诚信意识。

曹庙镇开展主题活动,大力弘扬诚信守信的道德风尚,以道德讲堂、镇村干部工作例会和“3·15”打假等活动为载体,在全镇范围内开展诚信宣传“进机关、进企业、进学校、进村组、进农户”等“五进”活动,使广大居民群众重视诚信、践行诚信,

在全镇大力弘扬诚信守信的道德风尚。

树立先进典型,充分发挥榜样示范引领带动作用。该镇积极开展“最美家庭”“五好家庭”“星级家庭”“诚信经营户”等评选活动,充分挖掘身边典型的人和事,定期或不定期在村公开栏和乡村大舞台上进行公示,同时对先进事迹还在“村村响”广播中循环播放,把诚信典型事迹作为生动教材,激励和引领见贤思齐、创先争优,学习先进典型,争做先进典型。(舒昊)

霍邱县曹庙镇——

建设和美乡村 助力全面振兴

本报讯 村庄干净整洁,产业蓬勃兴旺,文明乡风拂面。近日,从霍邱县曹庙镇传来消息,今年以来,该镇突出党建引领,聚焦人居环境改善、产业结构优化、乡村综合治理,内外兼修、蓄势赋能,扎实推进宜居宜业和美乡村建设,助力乡村全面振兴。

美丽宜居绘就新图景。曹庙镇围绕美丽宜居自然村庄建设、农村改厕、生态环保等重点工作,大力实施乡村建设行动,着力补短板、强弱项,全面提升乡村村貌,提高

人民群众幸福感、获得感;建成美丽宜居自然村庄12个,清理沟塘水渠74处,开展人居环境“月评比”12次;全面改造提升农村户用厕所,完成年度改厕87户,全镇卫生厕所普及率达98.5%;严格落实林长制、河长制、田长制,开展各类巡查90多次。

特色产业呈现新气象。该镇坚持以“兴一方产业、富一方百姓”为己任,以“组有示范点、村有示范带、镇有示范片”为目标,再掀整镇推进稻虾养殖、水果产业发展

热潮,近年来,累计新增稻虾田6000亩,阳光玫瑰、秋月梨种植面积1500亩,打通产业道路8.2公里,发展能级全面提升。

乡村善治焕发新活力。曹庙镇坚持党建引领,加强“一站三中心”建设,218名村组网格员化解各类矛盾纠纷552起,调处成功率和群众满意率均100%,将各类信访隐患化解在基层;加强精神文明建设,举办广场舞大赛等群众性文娱活动5场,群众参与200余人次,极大丰富了群众精神生活。(宋军)

霍邱县夏店镇——

应对低温雨雪冰冻天气

本报讯 近日,从六安市霍邱县夏店镇传来消息,自今年12月13日起,该镇迎来低温雨雪冰冻天气。夏店镇党委政府不等不靠,迅速行动,积极应对,确保全镇人民群众生命财产安全。

一是高度重视不懈怠。镇党委、镇政府成立了应对灾害天气领导小组,制定了应急预案,认真执行上级政府部署要求,加强对灾害天气的会商研判,第一时间发布预警、避险提示,广泛组织开展宣传动员,提高群众自我保护意识,引导群众做好防冻防寒防滑、行车安全等防范准备。

二是积极应对无疏漏。镇、村通过应急广播发布灾害天气的时时信息;各村党员干部深入农户,一家一户面对面宣传防范低温雨雪冰冻知识;电力部门全天候检修输电线路,确保不断电、不停电;乡村医生加大签约服务力度,对老弱病残群体实行24小时监护。镇、村两级干部双休日不休息,实行24小时值班值守制度。

三是志愿服务暖人心。全镇1600多名志愿者围绕防范低温雨雪冰冻天气纷纷开展志愿活动。他们及时清除道路上的积雪和冰冻,在客流量较大的交通路口疏通交通;群防群治队伍加强夜间巡逻密度,发现突发情况及时处理;各村都组织了“代办小分队”,为群众代购生活用品,一个电话就能及时把所需物品送到家;全镇230位网格员转身变成“通信员”,哪里有情况,镇、村第一时间就知道。

夏店镇坚持“以人民为中心的发展思想”,始终把群众冷暖放在心上,应对灾害天气措施实,群众满意度高。

(金其华)

武夷精舍创办840周年纪念大会举办



12月16日,由安徽省礼仪文化协会主办,合肥市朱子书院、安徽雪霁民族民间文化中心等承办,武夷精舍创办840周年纪念大会在合肥刘园古徽州文化园隆重举行。在纪念大会上,主办方来自省内外领导和嘉宾展示了《朱子家训》、行茶十式、八段锦,用汇报表演的方式向中华圣贤及书院优良传统致敬。

嘉宾发言环节,来自安徽、福建、陕西、江西省的学者嘉宾,围绕落实习近平总书记考察朱熹园和在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,畅谈朱子文化的当代价值、书院发展简史和当代发展思考,并提出共同开展弘扬以朱子文化为代表的中华优秀传统文化建议。张颖 摄